

ONAMENŢELE

IN TOATA ROMANIA
L. n. 48
24
12
IN STRAINATATE
60
INSERTIUNI SI RECLAME:
30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani.
pe pag. III, 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia,'

ANUNCIURI

Se primesc în străbătate: La D-nii Haasen-
Main & Vogler în Vienna, Walfersbasse 100.
A. Oppel în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf
Moser în Vienna, Seilerstätte 2; Philipp
Lob în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang
& Comp. în Pesta, Hava-Lafite & Comp.
în Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-
Bouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Pa-
ris; Bug. Micoud, 139-140, Fleet Street London
Scrisorile nefrancate nu se primesc.
Articolele nepublicate se vor arde.
Un număr în Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Item (e.g., Rente ungară), Price (e.g., 85 60)

Table with 2 columns: Item (e.g., Rente austriacă), Price (e.g., 72)

Table with 2 columns: Item (e.g., Acțiunile Căilor ferate), Price (e.g., 27 80)

Table with 2 columns: Item (e.g., București - Sucava), Price (e.g., 8.15 n 10. - d)

Table with 2 columns: Item (e.g., Sucava - București), Price (e.g., 5.11 d 6.46 d)

Table with 2 columns: Item (e.g., București - Giurgiu), Price (e.g., 9.15 d 6.06 n)

CIRI TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI'
(Agenia Havas).

Londra, 10 Mai.
Camera comunelor. — D. Delwyne propune amânarea discuției privitoare la

Londra, 10 Mai.
Anișalitatea a cumpărat două bastimente-
le cu vapor, construite în Anglia, pe

Londra, 10 Mai.
Standard, anunță, că comandantul
englez din Pacific a sosit la Pa-

Viena, 9 Mai. — Se asigură că
Anglia cere retragerea armatei ruse din-

Belgrad, 9 Mai. — Mahometanii
albanezi din vechia Serbie se ridică. E-

Berlin, 10 Mai.
Contele Șovalof a sosit la patru ceasuri
jumatate, venind de la Friederichsrohe.

BUCUREȘTI 29 APRILIE
II MAIU

'Românul' de la 28 Aprilie res-
punde, sau mai drept vorbind, se

'Românul' de la 28 Aprilie res-
punde, sau mai drept vorbind, se

Ce am zis noi în articolul nostru

și ce ne răspunde organul guverna-
mental?

Noi am zis, că dacă starea no-
astră financiară (vorbim se înțelege
de anul 1877) este mulțumitoare,

Ce răspunde astăzi ziarul radical?
Departa de a tăgădui țifrele expuse
de noi, el declară că calculele no-

Până aici, prin urmare, există
cea mai deplină și cea mai rară în-
țelegere între noi. Iată însă unde

Insă cu toată cutezarea cu care 'Ro-
mânul' în polemicile sale, arunca a-

Nu ne vom ocupa de introducerea
articolului, în care repetă pentru nu

țifrele sunt lucruri pozitive care se
pot discuta în afară de ver-ce altă
preocupațiune. Și afară de aceasta

Prin urmare, aici ne vom ocupa
de finanțe și numai de finanțe.

1. În cât privește încasarea de 15
milioane minimum din rămășițe, iată

Mai încet, domnule financiar de
'Românul'! Ni se pare că uitați o
mică împrejurare, și vă întrebăm,

Ați fost blânzi și cu îndurare, tot
atunci când făgăduiați suprimarea

Pe lângă această înlesnire adusă
prin două recolte bune, am zis că

Cu toate acestea guvernul a înche-

pută că am fi susținând, că 'tot bi-
nele ne vine de la Ruși' și că Rușii
se cuvine 'toată lauda și toată re-

S'ar putea și aceasta, căci de care
absurditate nu-ar fi capabil acel
cari în 1867, dacă memoria nu ne

(Va urma)

De când guvernul conservator s'a
retras, partidul conservator observă o

Dovadă ne sunt coloanele acestui
ziar. Ca opoziție, am dat părerea

Atunci când era vorba să se
încheie o convenție cu Rusia, ne-am,

iat convenția de la 4 Aprilie, care
ne impunea imense sacrificii morale,

Am combătut guvernul pentru
aceste fapte, dar noi înșine am

În urmă, la încheierea păcii, s'au
adeverit temerile noastre, exprimăte

Guvernul și organele sale au căzut
acum din o extremitate într'alta și

(Va urma)

De la început deci până în ziua
de astăzi, 'Timpul' a umblat pe o

Dovadă ne sunt coloanele acestui
ziar.

De cât va timp însă pro'ivnicii
noștri au adoptat programul nostru

Astfel 'Românul,' în numărul
de la 27 Aprilie, arată cetitorilor

rului Catargi! Membrii ai ministerului Catargi nu sunt decât bărbăți politici, al căror organ e „Timpul”, de care-ce chiar o parte din partidul conservator a părăsit pe ministerul Catargi. Organul deci al aderinților ministerului Catargi e „Timpul”, în deosebi „Timpul”.

Ei bine! ce au făcut „Timpul” pe când guvernul muncea pentru feroceia Patriei?

„Ori-ce lovine din partea guvernului rusec, susțin, că cu dănsul este dreptatea și cu noi nedreptatea.”

Așa zice „Românul”?

Am zis de mult, că oamenii cari scriu în ziarul „Românul” nu sunt vrednici de a sta de vorbă cu noi: nu-i mai putem dar muștra pentru grosimea obrazului lor. Ne cuprind însă o uimire cu totul obiectivă, când ne vedem față cu fenomenala îndrăzneală de a rosti ast-fel niște cuvinte atât de grave, cu toate că acela care le rostește trebuie să știe că ele cuprind un neadevăr.

„Ne cere Basarabia: bine face, zic ei prin broșure.”

Zic ei?! —

În o singură broșură s'a zis ce-va deasemeni, și „Timpul” a declarat scurt și lămurit, că scrietorul aceste broșuri nu e membru al partidului conservator, și că acest partid combate vederile cuprinse în aceea una singură broșură.

„Bine face, zic ei prin ziare!” urmează „Românul.”

În care anume ziar însă? când? cum? — cu care anume cuvinte, s'a zis din partea „aderenților ministerului Catargi”, că „bine face Rusia de ne cere Basarabia?”

Îndeosebi „Timpul”, adevăratul organ al „aderenților ministerului Catargi”, când anume a rostit cuvinte, din cari ar putea rezulta ceea ce zice organul sibariților?

Nu se știe și nici nu-i nevoie să se știe: „Românul” nu voiește să producă decât un efect trecător.

Am dori însă, ca în sufletul cetitorilor acest efect să fie temerea, ca nu cum-va „Românul” să-si facă socoteala astfel:

„Dacă vom face ca mulțimea să creadă că partidul conservator, fiind la putere, ar ceda Basarabia, ea va găsi că e mai bine să o cedăm noi, fiindcă suntem mai buni patrioți.”

Dar, nu credem de cuviință a mai spune, unde ajung oamenii cu asemenea socotele.

Fără îndoială — nu la Panteon.

Citim în Fremdenblatt:

Intrevorbirile diplomatice asupra reconfigurării Orientului se apropie de capătul lor. Conte de Șuvailof plecând la Sant-Petersburg, tratările ce țin de mai multe luni vor intra într-o fază hotărâtoare. Intrevorbirile ruso-englize, în cele din urmă zile, s'au ocupat într'adevăr cu partea meritorie a întregii chestiuni orientale, și se concentrează în momentul de față asupra întinderii Bulgariei și asupra posesiunii Karsului și Batumului. Până acum cererile ridicate de cabinetul englez n'au aflat în Rusia acea bună întâmpinare, care în Londra se privește ca neapărată pentru o pașnică punere la cale. Guvernul englez, pe cât e de voit de a primi stipulațiunile acelea, cari sunt de trebuință pentru a emancipa pe Bulgarii de sub tirania serailor, tot atât de energic se opune la întinderea Bulgariei până în marea Egeică și asupra unor ținuturi cu populații precumpănitoare grecești și musulmane. Conform cu aceasta, Englezii cer o reducere a marginilor Bulgariei, care să fie așa, încât între Rumelia și provinciile apuseale ale Turciei să fie o legătură reală teritorială. Tot așa de energic se opune guvernul englez la incorporarea cu împărăția rusească a cetăților Kars și Batum. Acestea sunt interesele specific-englize, cari dictează în Londra. Druumul liber la Indiș să nu fie primejdnic.

Când gândește cine-va, cum a respectat Rusia liniile de demarcare, ce s'a tras de mai multe ori în Asia centrală între sfera de interese engleze și sfera celor rusești, înțelege, de ce Anglia caută cel puțin în Asia mică garanții pentru apărarea intereselor sale din Indiș, în cât nu mai e îndoială, că proiectul cabinetului din St. James, ridicat contra cuceririlor rusești la Marea-Neagră, îl va și sprijini cu puterea.

De ocazdată nu putem avea de cât presupunerii, dacă dispozițiile pacifice, ce-ar fi predominând lângă Newa, sunt atât de covârșitoare ca să dea dreptate cererilor engleze. Dar nu prea e de crezut, că Rusia va înapoia Karsul și va renunța la Batum. Dar chiar de nu s'ar fi stins ori-ce speranță că intrevorbirile vor aduce rezultate pacifice, totuși trebuie ca în ori-ce caz să avem serios în vedere eventualitatea, că tratările în loc de a culmina în congres, vor culmina într'un război ruso-englize. Mai cu seamă Austro-Ungaria are asemenea datorie, ea care dintre toate puterile europene e cea mai amestecată în complicațiunile orientale. Deci aprobăm pe deplin, că guvernul nostru face toate pregătirile pentru a nu fi surprins de evenimente. Conducătorul politicii noastre externe a pregetat, pe cât i-a fost cu putință, până să atingă creditele acordate pentru apărarea intereselor monarhiei.

O așteptare mai lungă nu-i cu

putință față cu hotărâtoarea fază. În care nu intrat tratările diplomatice.

De și nu-i încă otărit, că Anglia și Rusia vor apela unul contra altuia la ultima ratio, totuși poziția ca putere a imperiului cere să arătăm în mod neîndoiește în fața Europei, că în toate împrejurările suntem și noi otăritți de a spune cuvântul nostru la reconfigurarea Orientului. Măsurile luate de guvernul nostru, sunt, după cât aflăm, de-o natură curat defensivă și nici pot avea alt caracter după cum stău lucrurile. Ele ni se impun prin mersul, ce-l iau evenimentele împrejurării granițelor noastre. De la Cernăuți până la Cattaro totul e în turburare și în furtună. *Contra-reza Rusilor și Românilor la poalele Carpaților ne impune necesitatea de-a pune în stare de apărare cetatea ca naturală a Ardealului.* Până-acum nu s'a făcut nimic pentru sporirea mijloacelor defensive a acestei țări, atât de importante din punct de vedere strategic. Trecătorile, ce duc din România în Ardeal, sunt fără apărare cât de puțin suficientă. Dacă Rușii și Românii s'ar încăiera, ceea ce nu suferă îndoială, îndată ce va izbucni un război ruso-englize, atunci trupele, ce sunt acum în Ardeal, nu sunt de ajuns nici să apere granițele. Concentrarea unor trupe considerabile în Ardeal ne pare cu atât mai necesară, cu cât e mai probabil, că Românii, încercându-se cu Rușii, vor căuta scutire pe pământul Ardealului.

Mare parte din populația Ardealului fiind însă de naționalitate română, în cât s'ar întâmpla prea ușor demonstrațiuni, e de dorit să se așeze multă putere militară în Ardeal, chiar numai pentru a păzi datoriile noastre de neutri.

Ca și la marginea României, măsurile militare de siguranță sunt neapărate și în Cattaro. Modul, în care Muntenegrenii caută a-și realiza planurile lor de anxioase se împotriveste intereselor austriace. Nu putem privi cu liniște, cum principele munților negri eșecută pe proprie socoteală stipulațiile tratatului de San-Stefano, cari priveau țerșoara lui, pentru-că populația Albaniei, menită a fi anexată, nu arată nici o plecare d'a fi împreună cu țarului Nikita, și nici Moametani din Erțegovina, a-menițați de aceeași soartă. Lățirea Muntenegrului, în modul cum o stipulează tratatul de la San-Stefano, ar produce o anarhie permanentă la marginile noastre în sud-vest, fără de a mai pomeni, că întinderea principatului în partea muntene-greană și înzestrarea lui cu o parte a literalului Adriatic nu se unește cu interesele noastre. Sunt într'adevăr interese specific-austriace, de care e vorba, dar nu sunt neîndreptățite. Nimeni nu ne va ținea de rău, dacă n'avem poftă să concedem flotei rusești o filială de port în Marea Adriatică. Cu același drept și pe aceleași cuvinte, cu care Anglia protestă contra întinderii Bulgariei până în

Marea Egeică, protestăm și noi contra incorporării unor porturi adriatice cu Muntenegru.

Risipindu-se tratările ruso-englize, măsurile militare din Ardeal și Cattaro spre apărarea intereselor noastre sunt departe de a fi suficiente. Înainte de toate merită atenția noastră Serbia, căci nimeni nu se poate îndoi, că principele Milan se va folosi de izbucnirea unui război pentru a realiza visurile sale de regalitate sârbească și tendințele sale de anxioase, îndreptate în contra Bosniei; și nimeni iar nu se poate îndoi, că într'un asemenea caz interesele noastre ne-ar impune să-i strigăm un energetic „Îndărăt!” eroului de la Deligrat. Dar să nu aruncăm privirea într'un viitor atât de departat! Am avea atunci și alte eventualități de considerat.

Pentru moment voim a exprima convingerea, că măsurile militare de siguranță, luate de guvernul comun în Ardeal și la Cattaro, sunt minimumul celor ce trebuie în împrejurări date pentru asigurarea intereselor austro-ungare. Dacă prin cursul evenimentelor, aceste măsururi ar deveni de prisos — cu atât mai bine.

Dar mijloacele întrebuițate nu vor fi în nici un caz pierdute, căci vor contribui în toate împrejurările la afirmarea monarhiei ca putere.

CAMERA

Ședința de la 28 Aprilie.

Ședința se deschide la orele 2 și un quart d. a. sub președinția d-lui C. A. Rosetti, fiind prezenți 72 d. deputați.

Sumarele ședințelor din 8, 24, 25 și 26 Aprilie se adoptă.

Se acordă concediul d-lor Sisman și Sc. Rosetti.

Se resping concediurile cerute de d-ii Furculescu, Cozadin și Miclescu.

Se depune la birou dosarul alegerii colegiului al II de Suceava.

Se depune la birou raportul d-lui Berendel în privința alegerii colegiului al 4-lea Patna.

D. ministru al cultelor depune mai multe mesaje, prin care se înaintază proiectul de lege prin care se regulează pozițiunea oficerilor; proiectul de lege prin care se autoriză guvernul pentru prelungirea termenului, pentru punerea în aplicare a tarifelor vamale pentru producțiile Franței, Angliei și Serbiei, preste 2 luni; proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 369,000 lei, pentru plata a 4 milioane de cartoșe; proiectul de lege pentru întărirea armatei pre piclor de reșel pe luna Aprilie; proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 3 milioane lei, pentru complectarea armamentului țării; proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 120,000 pe seama Casei de depuneri pentru punerea în aplicare a articolelor 5 și 6 din legea rurală; proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 12,000 lei, pentru plata chiriei casei ce ocupă ministerul cultelor și al lucrărilor publice; proiectul de lege pentru reducerea taxei pusă pe parafin în comuna

Jași și proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 13,000 lei, pentru plata unei comenzi a „Stelei României.”

Se procede la validarea alegerii colegiului al 4 Patna, efectuată în persoana d-lui Simeon Guriță.

D. raportor al comisiunii de verificare dă citire raportului comisiunii, care cere chide la validarea alegerii.

Neluând nimeni cuvânt în contra validării, d. președinte proclamă de deput. pe d. S. Guriță.

Se ia în dezbateri proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 19,880 lei pe seama d-lui ministru al lucrărilor publice, pentru întâmpinarea cheltuielilor suplimentare de personal și de material liniei Iași-Ungheni și Bacurești-Giurgi pe luna Februarie din anul curent.

D. raportor Buescu dă citire raportului comisiunii și proiectului de lege.

Luarea în considerare se primește fără discuțiune.

Art. 1 și 2 se primește asemenea fără discuțiune.

Legea în total se primește cu 46 bile albe pentru, fiind și 5 abțineri.

La ordinea zilei urmează proiectul de lege, pentru deschiderea unui credit de 31,230 lei pe seama ministerului lucrărilor publice, pentru plata cheltuielilor suplimentare de personal și de material, pe lunile Iași-Ungheni și Bacurești-Giurgi efectuate pe luna Martie, prin mărirea traficului pe aceste luni.

D. raportor Buescu dă citire raportului comisiunii financiare și proiectului de lege.

Luarea în considerare se primește în nuanțitate.

Art. 1 și 2 se primește fără discuțiune.

Legea în total se acceptă cu 63 bile albe pentru din 68 votanți fiind și 5 abțineri.

Se ia în dezbateri proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 62,153 lei pe seama ministerului de finanțe pentru plata a mai multor datorii.

Luarea în considerare se primește fără discuțiune.

Art. I și II se primesc asemenea fără discuțiune.

Legea în total se acceptă cu 54 bile albe pentru, contra 6 negre din 60 votanți, fiind și 6 abțineri.

Se ia în dezbateri proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 2,263,747 lei, b. 10 pe seama ministerului de resurse pentru plata datoriilor efectuate de guvern, pentru trebuințele armatei pe luna Ianuarie a anului curent.

D. raportor Buescu dă citire raportului comisiunii.

Luarea în considerare și articolele se primesc fără discuțiune.

Legea în total se primește cu 60 bile albe pentru, din 60 votanți fiind și 6 abțineri.

Se ia în dezbateri proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 1,530 lei, b. 23 pentru plata unei treimi din chirie caselor ocupate de ministerul afacerilor străine în anul 1877.

Luarea în considerare și articolele se primesc fără discuțiune.

Legea în total se primește cu 58 bile albe pentru, contra 3 negre din 61 votanți.

Se ia în dezbateri proiectul de lege pentru deschiderea unui credit de 17,000 lei

PARTEA LITERARA

RADU

POEMA DE „RONETTI ROMAN.”

Arta nu are nici un scop; ea trebuie însă să producă un rezultat.

Înainte de toate frumosul estetic trebuie să fie ast-fel, în cât să ne redice mai presus de viața de toate zilele.

Viața pământenească, în care am intrat fără de voină noastră și din care cu toate acestea nu putem eși de cât atunci când ne va fi sosit vremea, această viață atât de fatală e plină de necazuri, de dureri și de amaruri; atât de plină e, în cât în lipsa unui dar dumnezeiesc omul nici nu ar putea să o poarte. Acest dar, ce singur compensează mai mult de cât toate amarurile vieții împrennă, această zestre nestimată e darul uitării.

Fără pe om să nite că trăiește, fără să iasă din sine însuși, dăruiește-i o clipă de inimire și ai descărcat de pe sufletul lui sarcina vieții.

Dar prețul clipei de uitare să nu fie prea mare!

Dacă ai luat pe o clipă sarcina de pe umerii mei, drept răsplătă, nu cere o parte din puterea, ce are voi avea să o port în clipa următoare, ci fă ca repozal ce mi-ai dăruit să-ți sporească puterile.

Sunt în lumea aceasta multe lucruri, care îl pun pe om în uimire; nu sunt însă destule, și pentru aceea oamenii mai fac altele, pentru ca mai virtos să fie uimiți. Ei bine! aceste lucruri gândite de minți, ori cât de mărețe ar fi, sunt un spor al nevoilor lumesti, dacă în clipa de uimire nu ne dau un spor de putere. Căci în zadar; trăim și nu este cu putință un om atât de genial, în cât să poată curma trailul omenesc pe fața pământului; lumea e cum este și noi trebuie să trăim în mijlocul ei: nu e deci bun, nu e frumos, nu e mare de cât aceea, ce dă valoare acestei vieți, și nu e binecuvântată de cât întâmplarea, ce, făcându-ne să uităm pe o clipă nevoile vieții, mai dă spor puterilor noastre.

Priviți pe om în luptă cu lumea, în luptă cu puterea neimblăzită a întâmplărilor, în luptă chiar cu Dumnezeu și stați cu pringă de uimire în față cu această luptă. Ce vă uimește însă? lumea? întâmplările? Dumnezeu? Nu! Puterea vă uimește,

puterea ce omul desvoltă în luptă cu nevoile vieții. Il priviți, îl vedeți cum se frânge și cade birnit; dar, în vreme ce sunteți cuprinși de uimire, sufletul vi se înalță și vi se întărește, de oare-ce ați văzut un om în luptă cu o întreagă lume și omul nu s'a dat birnit.

Făcut de Dumnezeu, acest om e mare; gândit de minți, el e frumos.

Alătura cu acest om, Radu este par'că ostirpitor de care ne ar veni să ne prindă miilă.

El șade în umbra unei sălcii plângătoare și își aduce aminte că e orfan, că e în străinătate și că a murit femeia, pe care o iubea.

„Mama mare este moartă, sora mică este moartă”

Radu s'a mărît și singur sarcina vieții poartă, Părăsit și fără sprijin, niciun vr'un ajutor, E mărhit și peptu-l june este plin de-al morții dor.

Prea bine! Dar am dori să știm, ce năpaste i s'a întâmplat acestui cocouș, în cât „peptu-l june este plin de-al morții dor!”

Dacă un om numai de cât ar trebui să

caute moartea, pentru-că e orfan, pentru-că i-a murit iubita, în sfârșit, pentru-că e singur și părăsit, dacă niște nenorociri atât de firești dau unui om dreptul de a renunța la lupta pentru existență, atunci nu rămâne de cât ca partea cea cu deservire mare a omenirii, ce are a se lupta cu nenorociri mai mari de cât aceste, să înceapă cântecul în moartea obștească.

Sufletul eroului Radu e atât de mic, în cât nu poate purta o sarcină atât de obștească? acest suflet e atât de secat, în cât nu are destulă mângâiere față cu niște nenorociri atât de blânde?!

Da! au mai fost oameni, care au murit la mormântul iubitei lor; dar acești oameni au căzut jertfii puterii lor proprii. Nu moartea lor ne pune în uimire, ci avântul, din care ea urmează; vedem un prisos de putere în omul ce-și curmă viața în o clipă de disnașdăndire; vedem o coardă întinsă, ce poncește; vedem un om, care moare fiind-că viața îi era dragă. Moartea lui este o jertfă pentru viață, o puternică dovadă, că sunt în viață lucruri atât de scumpe, în cât compensează întreaga viață. Romeo moare; moare însă fiind-că a pierdut o fericire ce era cu putință în viață și tocmai moartea lui ne incredin-

țează că acea fericire ar fi fost mai presus de toate nevoile lumesti.

Radu moare însă fiind-că e sătul de lume. Nu nenorociri din viață, ci chiar viața, întreaga viață ca atare este aceea ce el numai poate purta.

„Când cu planuri ori-ce tinăr pentru viață

[se gândește
Că se aște moartea în lume numai rare-
[ori gătește,

Radu, dezbinat în sine, spre mormânt s'a
[inclinat,

Fără a fi gustat dulceața-i fa de viață să-
[turat,

Însă n vestibulul morții, p'a mormântu-
[lui hotare,

Cerul îi trimise un ânger — ânger dulce
[de salvare.”

Adică înainte de a fi văzut pe iubita sa, Radu e sătul de viață iubita nu e pentru dănsul un fel de beala nouă, ce i s'a ivit de cât în „vestibulul morții.”

E dar lucrul firesc, ca autorul poemului să nu ne zugrăvească o pasiune puternică, ce poartă pe junele Radu până la „vestibulul morții,” ci să expună raționamentele în urma cărora „eroul” ajunge la concluzia, că este bine ca omul să moară. Și în adevăr întreaga istorie a lui Radu

Avis.

Considerând că diverse premii mari însemnate, egale la tragerea principală a loteriei de bani germană ce a avut loc în Decembrie 1877, n'au fost încasate până astăzi din partea câștigătorilor în România, subsemnatul biroul principal de loterie roagă d'ă i se comunica decât câștigătorii doresc că plata sumelor câștigate să se facă la domiciliul lor în România. Cererea aceasta va fi respectată și urmată numai de oă. Eneș se atrage atențiunea încă o dată de a înștiința grabnic pe sub-semnatul biroul principal de loterie, altmintrelea ar trece termenul de plată.

**Biroul principal de loterie
Isenthal & Co.,
HAMBURG (Germania)**

Biroul de Anonciuri A. Steiner, Hamburg

CERNEALA NOUA

MATHIEU PLESSY *



Crucă Legeului de Onoare la Exponziunea Universală din 1877

CERNEALA NOUA DUBLU-VIOLETA

PENTRU COPIAT

Adoptata de toate administrațiunile celei mari
DEPOZIT LA TOȚI PĂPĂRIERI ȘI DROGUISTI

MARE SUCCES.

VELOUTINE

este o

FĂINĂ DE OREZ

de o deosebită specialitate, fără fină, nesimțibilă, preparată cu Bismut, și posedă calitatea cea fericită, a da feței omului.

FRESCITATEA NATURALĂ

a tinereții.

CIL FAY,

Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Depozit în București la farmacia d-lui F. W. Zurner, și la d-nii Appel & C-ie.

Bonbone de plante CONTRA DUREREI PEPTULUI

(SPITZWEGERICH)

pentru vindecarea bolilor de plămâni și de pept, tusă, tusă măgărăscă, răgușela și tlogmelă bronchială.

Planta cea nepreciabilă, care produce natura pentru biele și vindecarea omenilor suferinți, conține într'insă secretul până astăzi încă nelămurit, a da alinare grabnică și sigură pelei inflamate ale flegmei, al nodului gitlejului și al sistemului gitlejului; prin această grabnică vindecare, cât se pot-mai iute a acestor organe îmbolnăvite. Fiindcă noi garantăm la fabricatul nostru pentru amestecarea curată de zahăr și planta de pept (Spitzwegerich), rugăm a observa bine marca noastră de comerț înregistrată la autoritatea comercială și în calitatea noastră pe cartoul, eșei numai atunci va fi adevăratul nostru fabricat.



Victor Schmidt & Söhne.

Fabricanți c. r. priv. Viena, Wieden, Altegasse 48, Singurul deposit pentru toată România la d-nu GNSTAV RIETZ, la Stegului alb, Strada Carol, în București.

VERITABILA APA GERMANA

Compușă de LESUEUR

Această apă face a dispărea petele roșii, împiedică abărciturile și albeții pealea.

La Paris, la D. Gastellier, parfumer, 47, rue de la Chaussée d'Antin.

Depozit în București la farmacia D-lui I. W. Zurner, și la D. Apple & C-ie

ANUNCIU

Se aduce la cunoștința publicului că la 13 Mai stil nou la ora 9 înainte de amiazi se vor vinde la Brașov prin licitație următoarele mărfuri aflătoare la gara de acolo, pentru motiv, că nu s'au ridicat de către proprietarii lor:

- 1927 butoie și lădi de vinuri străine.
- 97 butoie rachiu fin.
- 840 butoie și lădi de coniac, lichior și rom.
- 800 butoie de pște marinat.
- 149 lădi de sardale (sardine).
- 200 lădi de laminări de spermanțet.
- 296 coletari de drogherii.
- 204 lădi de conserve și ciocolată.
- 100 lădi de pesmeți de corăbi.
- 200 legături de sirmă și încă câte-va mici cantități de alte mărfuri.

Șeful stației
DRANKMARINGER.

Brașov, 8 Mai 1878.

Loteria de bani germană

IN SUMA DE

8,608,800 Marci

Această loterie de Stat e sancționată de guvernul german la Hamburg la al 274-lea de ori. Guvernul garantează în totă averea Statului pentru plata de totă a câștigătorilor și controla guvernului nu priviște numai pe emisivii loterilor, ci și pe întregul sistem al loterilor, oferindu-se astfel publicului a i-garanța cea mai sigură. Emisiunea se face numai de 91,000 de la No. 1—9000 loturi originale și din acest număr 49,000 mai mult ca jumătate trebuie să câștige premii, după cum se poate vedea din programul însoțitor a trageii.

Premiul principal care este de câștig în cazul c'înași fericit se urcă la Mărci 375,000 sau Lei noi 500,000 special mai sunt de câștigat premiurile următoare:

	Mărci	in Lei noi
1 premiu	250,000	333,333
1 „	125,000	166,666
1 „	80,000	106,666
1 „	60,000	80,000
1 „	50,000	66,666
2 premii	40,000	53,333
1 premiu	36,000	48,000
3 premii	30,000	40,000
1 premiu	25,000	33,333
5 premii	20,000	26,666
6 „	15,000	20,000
1 premiu	12,000	16,000
23 premii	10,000	13,333
4 „	8,000	10,666
2 „	6,000	8,000
31 „	5,000	6,666
74 „	4,000	5,333
200 „	2,400	3,200
402 „	1,200	1,600
621 „	500	666
	etc.	etc.

Impreună 49,000 de premii. Tote 49,000 de premii se trag în 7 secțiuni de tragere, tragerile a diferitelor secțiuni se succed repede și numai cu o mică întrerupere, astfel în cât tragerile tuturor secțiunilor și prin urmare a întregii loterie — se termină în câte-va luni, o decizie mai grabnică, nu oferă nici una din celorlalte loterii de Stat europene.

Contra trimerii sumei de Franci 48 pentru un bilet întreg 24 „ jumătate bilet subsemnatul biroul principal de loterie însărcinat cu desfacerea acestor bilete, expediază aceste bilete originale investite cu armările Statului pentru primele 3 secțiuni de trage 1, în toată piețele lumii. După terminarea șantilor 3 secțiuni de trage, posesorii de bilete primesc de vreme bilete nouă pentru cele 4 secțiuni de trageri următoare, în cât că fie-care are ocaziune d'a participa la toată 7 secțiuni de trageri cu șansele lor de câștig. Trasa mizeria costului se poate face în moneta de hârtie ver-unui alt Stat european d. e.

În florin austriac acotindu-se 2 L. n. florinul în bilete de bancă franceză L. n. francul său în mărci de poșta română primindu-se pe de deplin fără scădăment, precum și în polițe asupra Parisului, Londra, Marseille, Trieste, Pesta, Viena și Odesa. După fie-care tragere purtătorii de loturi primesc lista oficială a rezultatului în care lista tote numerile trase împreună cu câștigurile lor respective sunt detaliate într un mod foarte exact. Plata premiurilor se efectuează sub controla guvernului german la Hamburg. Participarea publicului român la Loteria ce a avut loc în urmă, a fost așa de însemnată în cât că sub-semnatul biroul principal de loterie și-a dobândit actual-minte corespondente în toată piețele mai mărgite din România spre că plata premiurilor să se facă la domiciliul câștigătorilor.

Comandele pentru tragerea viitoare se primesc până la 20 Mai st. n.

Biroul principal de loterie
Isenthal & Co.,

Casa de Bancă.

(Germania) Hamburg.

Corespundem românește, franțuzeste, englezește, italienește, spaniolește, portugezeste și grecește.
Din România scrisorile aușec în Hamburg în 70 de ore.

Biroul de anonciuri A. Steiner, Hamburg

400,000

SCANDURI
ȘI DUȘUMELE
de fie-care dimensiuni
de prima calitate

pentru lucru de dulgaerie și tâmplărie precum și lemne de construcție se vinde cu preț foarte moderat și fix la depositul meu vis-à-vis de fabrica de tutun.

(786-10)

LESSEL.

Casele și grădina repa-

mentului marelui vornic Ion M. Manu din Strada Vănel No. 1 respătina Mogoșoăiei, sunt de vânzare în total sau în loturi. Doritorii se pot adresa pentru a trata condițiunile la D. General George Mann, Strada Mogoșoăiei No. 184 în toată zilele înainte de amiazi.

(787-7)

FRUMUSEȚA!

FRĂGEȘIMEA TINEREȚEI A PELEI

Ca mijloc neîntrecut pentru înfrumusețarea pelei s'ad recunoscut de toată damela cea cercetată de autorități, mezelenta, nevătămătorea și adevărata

RAVISSANTE

de Dr. I.EJOSSE, Paris.



Acest mijloc de purificarea pelei, recunoscut în toată lumea, s'a arătat ca cel mai bun și cel mai activ din toată mijloacele de înfrumusețare spre a dăpăria sigur pete de sâbre, coloritul sâbrului, roșea, pete galbene, precum și toată necurătenie pelei. RAVISSANTE dă pelei o frăgeșime a tinereții foarte frumoasă roză-deschisă și ea de catife, face pelea și mânie albucitor și delicat, este recortore și păstrează pelea fragedă până în vîrsta cea mai înaintată.

NEFALSIFICAT se găsește în București numai la d-nu BRUS, Farmacia la Speranța.

PREȚUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr. Depozit general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie Vallerignasse No. 9.

HOTEL WEISS

BRASIOV.

Sub-semnatul am onore a înștiința pe Onor. Public voiașior, că am luat asupra'mi acest hotel, și mă voi silii a satisface alți în privința curățeniei cât și prețurilor eficiente. Se găsece odăi de la 60 kr. până la 1 florin. Cu deosebită stimă.

Ion Hauptmann
Antreprenor.

DOCTORUL BLUMENFELD

a'a mu-tat Ca-lea Moșilor No. 27 vis-a-vis de Pomu-Verde (Târnău).

PO-HO rennmită oență japoneză, care vindică îndată ori-ce dăvare de cap, se găsece la farmacia d-lui F. Brus vis-à-vis de biserica Sărdinar.

A căit de amb tipar și se află de vânzare la magaziile de muzică Gebauer și Ianda & Sandrovitz:

DEȘTEPTATE ROMANE

de Andrei Mureșanu

HYMN EROIC

pentru patru voci cu acompaniament de pian

de LEOPLD STERN.

Prețul 1 Leu nou.

BUCUREȘCI

Tipograf-editori Thiel & Weiss, palatul „Dacia.”

Spre băgare de seamă!

În timpul din urmă și specialiștii au căutată multe premii mari a loteriei de bani germană au fost căștigate în România, subsemnatul biroul principal de loterie primesce mereu întrebări n'ar fi docis a institui în România o loterie pentru vânzarea acestor obligați de Stat.

Subsemnatul biroul principal regretă mult a nu putea satisface aceste cereri de care ce căutarea acestor loturi de ranale de guvernul german la Hamburg și așa de însemnat încă că instituire de agenție ar fi inutilă; deosebit de căsă organizația acestei loterie e de solită că e imposibil a plăti și reviziona la agenți.

Biroul principal de loterie
**Isenthal & Co.,
HAMBURG Germania**

Biroul de anonciuri A. Steiner, Hamburg

Doctor Bernfeld locuiește Strada rană No. 7, vis-a-biserica Calvină.

Un profesor de la o școală din Germania resce a preda lecțiuni în toată magaziului, școlii reale sau normale pentru băieți cât și pentru fetițe. Adresa la administrația acesteifoi.

Un profesor de limbele, adică, Română, cunoscut în București, oferă pațiunile săle ca profesor, traducător sau redacțiune. Școlă sau casă particulară A se adresa la administrațiunea acdiar.

DICTIONAR

PORTATIV

GERMANO-ROMAN

de

THEOCHAR ALEXI

Prețul 3 lei 20 bani.

Espositia universală în Paris.

CUMPARARE PER COMPTANT IN AUR

D. NUL S. ETTINGHAUSEN, comerciant în diamante, în Paris, rue de la Grange Batelière, No. 13 — are onăra a anunța perșoanelor cari vor veni la Paris, că compără cu prețuri foarte bune toată petrelele precioase, precum: Diamante, Rubine, Smaragde, Safire ș. c. l. și mărgele adevărate. El compără și anticități de valoare, precum tabachiere de aur smălțuit, însă numai din sorgiute franceze, din timpurile lui Ludovic XIV, Ludovic XV și Ludovic XVI. Asemenea și bijuterie autentică de aur smălțuit din secolul al XVI-lea. — La întrebări va da prin scrisori toată deslușirile cerute.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”

26, CALEA MOGOȘOĂEI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cancine și Articole de Toalete. — Asemenea se angajă a efectua ori-ce comande din resortul medical.

BRUS.

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE și PICTURA

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoăei 21; vis-à-vis de cofetăria Capsa.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL „DACIA.”

și la toată librăriile din țară

se află de vânzare:

METODI DE CURA NATURALA

drept contrast la

VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE

Singura și sigura pasă contra morții premature și lăngăreii cronice de Aug. Wilh. König.
PREȚUL 2 LEI NOUL.

REGULILE

CE TREBUE PĂDITE

pentru a

AJUNGE LA O BĂTRÂNETA ÎNAINȚATA

PREȚUL 50 CENTIM.